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ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERIODO DE 2013 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

                                                              

                                                     

 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e treze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 8ª Sessão Ordinária 

do 1º período do ano de 2013. Procedida à chamada nominal responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto - Vice Presidente; Mirian 

Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente Vicente Cicarino Rocha - 3° Vice 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° Secretário; Carlos Eduardo Kifer 

Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza 

Coelho; Márcio Alfredo de Souza Pinto e Roberto Lúcio Espolador 

Guimarães, deixando de comparecer o Vereador Abeilard Goulart de Souza 

Filho (ausência justificada). Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a presente Sessão,  e solicitou ao Ver. Márcio Pinto que 

procedesse a Leitura Bíblica: Coríntios 1,3. Logo depois, o Sr. Presidente 

prestou uma singela homenagem ao dia Mundial da água, comemorado no 

dia 22 de março desde 1993. Enalteceu a importância do tema para a Casa e 

declarou que Legislativo aprovou na Legislatura passada a criação de APA 

e pediu que nestes próximos quatro anos se empenhem para proteger este 

bem tão precioso. Convidou o 2° secretário para realizar a leitura da ata 

anterior. Terminada a leitura da ata, a pôs em discussão e votação sendo a 

mesma aprovada. Dando prosseguimento a Sessão, o Sr. Presidente 

convidou o 1° Secretário a realizar a leitura dos expedientes:  Expedientes 

Recebidos: Projeto de Lei de autoria de todos os Vereadores. Revoga a 

Lei n° 3.028 de 21 de agosto de 2012 e o Art. 7° da Lei n° 2.608, de 10 de 

abril de 2007. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para emitir parecer. Em 21/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Projeto de Lei de autoria do Ver. Marco Aurélio de Souza 

Barreto. Determina a criação do farol da consciência nas comunidades de 

Engenho, Bisamar, Vista Alegre, Mangueira, Coroa Grande e Chaperó. 

Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação para emitir 

parecer. Em 21/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Mensagem n°006/2013, de 20/03/13.Remetendo Projeto de Lei que 

autoriza o Poder executivo a instituir os órgãos que menciona e dá outras 

providências. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para emitir parecer. Em 21/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Mensagem n°007/2013, de 21/03/13. Remetendo Projeto de 
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Lei que cria cargos de Conselheiro Tutelar na Estrutura Administrativa do 

Município de Itaguaí Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir parecer. Em 21/03/2013.  (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício GP n° 139/2013 de 20/03/13. Encaminhando 

as Leis n°s 3.072, 3.074, 3.075 e 3.076/13 sancionadas para integrarem os 

arquivos desta Casa. (a) Luciano Carvalho Mota – Prefeito. Despacho: 

Ciente. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Comunicado  n°CM013586/2013 de 07/03/2013, do Ministério da 

Educação. Informando a liberação de recursos financeiros.  Despacho: 

Ciente. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Expedientes Expedidos: Ofício n° 058/13 de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. 

Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. Encaminhando cópias das Leis n°s 

3.068, 3.069 e 3.073, devidamente aprovadas por este Legislativo 

Municipal, para Sanção. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Ofício n° 059/13 de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. 

Prefeito. Informando aprovação da Indicação n° 025/13. (a) Nisan César 

dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 060/13 de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. 

Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando aprovação da Indicação 

n° 026/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 061/13 

de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. 

Informando aprovação da Indicação n° 027/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 062/13 de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano 

Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando aprovação da Indicação n° 

028/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 063/13 de 

20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. 

Informando aprovação da Indicação n° 029/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Ofício n° 064/13 de 20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano 

Carvalho Mota M.D. Prefeito. Informando aprovação da Indicação n° 

030/13. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Ofício n° 065/13 de 

20/03/13: Ao Exmo. Sr. Luciano Carvalho Mota M.D. Prefeito. 

Informando aprovação da Indicação n° 031/13. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. Em seguida, o Sr. Presidente registrou e agradeceu a 

presença do Sr. Cledson Barbosa, Comodoro do Iate Clube de Muriqui e 

passou a Ordem do dia solicitando ao 1° secretário que realizasse a leitura 

dos documentos constantes de pauta. Ordem do Dia: Requerimento  n° 

013/2013: Requeiro na forma Regimental, com a observância dos Art.s 

161, III e 162, seja oficiada a Secretaria do Estado de Meio Ambiente, na 

pessoa do Sr. Secretário de Estado Carlos Minc, para que preste as 

seguintes informações relatando: 1. Quais as operações realizadas em 

conjunto por sua Secretaria e a Policia Federal, nos limites entre os 

Municípios de Itaguaí e Seropédica, com o objetivo de fiscalizar as 

empresas de extração mineral, nos últimos meses. 2. Que empresas de 

extração mineral foram efetivamente fiscalizadas ou multadas por sua 
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Secretaria, especificando a infração, se for o caso. Sala das Sessões, 

21/03/13. (a) Carlos Kifer – Vereador. O Ver. Carlos Kifer pediu a 

colaboração dos demais Vereadores para garantir o direito desta Casa de 

encaminhar requerimento de informação para qualquer órgão público das 

esferas Municipal, estadual ou Federal que exerça qualquer atividade 

dentro de Itaguaí. Disse que obteve informação, mas não sabe efetivamente 

o que aconteceu de fato dentro do território de Itaguaí. Demonstrou espanto 

pois algumas empresas sofreram ação cinematográfica da Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente em que o próprio Secretário Carlos Minc 

esteve em Piranema, mas não viu a mesma ação na Ilha da Madeira. 

Despacho: Aprovado. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Requerimento n° 014/2013: Requeiro a Mesa Diretora de 

acordo com os Art.s 53, 54 e 96 ao 101 do regimento Interno, a criação de 

Comissão Especial, composta de três membros e um suplente, para 

promover estudos emergenciais e preventivos sobre os impactos 

(ambiental, habitacional, social,..) dos portos e dos outros 

empreendimentos na cidade de Itaguaí. A necessidade da criação tem como 

fundamento a formulação de relatório que possa auxiliar o Poder público 

local com propostas para ordenar o crescimento, prevendo os investimentos 

necessários. O prazo da CE é 90 (noventa) dias, prorrogáveis. Sala das 

Sessões, 21/03/13. (a) Carlos Kifer – Vereador.  O Ver. Carlos Kifer 

destacou reportagem do Jornal o Globo sobre o crescimento populacional 

frente aos investimentos e defendeu a criação da Comissão Especial com 

um número maior que o normal de integrantes visto que será necessário 

dividir os trabalhos circulando por todo o Município, buscar pesquisadores 

da UFF, da FIRJAN, para acompanhar todo esse processo para não ter a 

mesma surpresa que tiveram quando retiraram os tapumes do calçadão. 

Despacho: Aprovado. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. O Sr. Presidente indicou como membros da Comissão, sob a 

presidência do Ver. Carlos Kifer, os Vereadores Genildo Gandra, Vicente 

Rocha, Marco Barreto, Marcio Pinto e Jailson Barboza. Indicação 

032/2013: Solicito a Mesa Diretora que seja encaminhado aos órgãos da 

Prefeitura, após estudos, que os órgãos Públicos, monumentos e Pontos 

Turísticos sejam iluminados externamente na cor rosa neste mês. Ao fato 

de mostra que Itaguaí está em sintonia com o mundo. Essa indicação faz 

parte de um conjunto de ações que referendam a responsabilidade social, 

pretende socializar informações sobre a importância da prevenção e 

diagnóstico precoce do câncer. A Vereadora Mirian explicou que o outubro 

rosa seria a iluminação de monumentos, comércio e prédios para relembrar 

a importância de prevenir e detectar precocemente o câncer de mama. 

Lembrou que como coordenadora do posto de Saúde de Monte Serrat se 

sensibilizou com mulheres que morreram com a doença, citou dados que 

comprovam a falta de informação e declarou que apresentará Projeto de Lei 
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que torna o mês de outubro mês de prevenção ao câncer. O Ver. Marco 

Barreto salientou a importância da prevenção e afirmou que considera 

louvável a iniciativa da colega. Registrou ainda a presença da Srª Heloisa, 

diretora do núcleo de saúde coletiva. Despacho: Aprovado. Em 

21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação 

033/2013: Senhor Presidente, apresento a V. Exa., nos termos do art. 154 e 

seguintes do Regimento Interno, a presente indicação sugerindo ao Senhor 

Prefeito a criação de um estacionamento público, possuindo banheiros com 

chuveiros, próprio para carretas. Sala das Sessões, 12/03/2013.  (a) Carlos 

Kifer – Líder de Governo. O Ver. Vicente parabenizou o autor lembrando 

que algumas cidades contam com pátio de estacionamento, já que 

caminhões são estacionados nas ruas da cidade e salientou que existe uma 

Lei de sua autoria que proíbe o transito de caminhões com mais de dois 

eixos na cidade, mas carretas de lixo estão acabando com o asfalto, 

devendo ser buscada uma alternativa. O Ver. Carlos Kifer agradeceu as 

palavras do colega e frisou que a indicação foi pedida pelo amigo e 

carreteiro João Coragem. Disse que considera uma indicação interessante e 

espera que o Prefeito entenda a importância e a necessidade da mesma. 

Despacho: Aprovado. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação 034/2013: Senhor Presidente, apresento a V. Exa., 

nos termos do art. 154 e seguintes do Regimento Interno, a presente 

indicação sugerindo ao Senhor Prefeito a dragagem do Rio Cai Tudo. Sala 

das Sessões, 21/03/2013.  (a) Carlos Kifer – Líder de Governo. O Ver. 

Jailson parabenizou o Ver. Carlos Kifer e sugeriu que continuasse a 

dragagem de outros rios para evitar alagamentos, afirmando o que 

aconteceu há alguns dias e afirmou que se chover como em abril de 2010 

Itaguaí vira mar. Despacho: Aprovado. Em 21/03/2013. (a) Nisan César 

dos Reis Santos – Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de iniciativa do Ver. Márcio 

Pinto. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de quadro 

informativo com nome, registro e especialidade de profissional médico nos 

lugares em que especifica e dá outras providências. Relator: Vicente 

Rocha. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a 

matéria em epígrafe, opina pela sua constitucionalidade. É o parecer. Sala 

das Comissões, 21/03/2013. (aa) Marco Barreto; Vicente Rocha; Mirian 

Pacheco. Despacho: A Comissão de Saúde para emitir parecer. Em 

21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de 

iniciativa do Ver. Marco Barreto. Ementa: Determina o reflorestamento 

ciliar nas margens das Cachoeiras de Mazomba, Itimirim e Itingussu e 

adota outras providências. Relator: Mirian Pacheco. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina 

pela sua constitucionalidade, com as seguintes alterações: “Art. 2° O poder 
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Executivo, através das Secretarias de Meio Ambiente e Agricultura, 

Abastecimento e Regularização Fundiária e Pesca, regulamentará esta Lei 

no prazo máximo de noventa dias contados da sua publicação. Parágrafo 

Único: A população ribeirinha deverá ter a participação proativa durante 

todas as fases do desenvolvimento do reflorestamento ciliar. Art. 3° As 

despesas da implantação desta Lei correrão por conta das dotações 

orçamentárias próprias, suplementadas se necessário. Art. 4° em vigor na 

data de sua publicação, revogadas as disposições em contrario.”É o parecer. 

Sala das Comissões, 21/03/2013. (aa) Vicente Rocha; Mirian Pacheco; 

Carlos Kifer. Despacho: A Comissão Meio Ambiente para emitir parecer. 

Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente.  Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de 

iniciativa do Poder Executivo. Ementa: Dá denominação oficial a 

logradouro público localizado no bairro Brisamar, Itaguaí-RJ. Relator: 

Vicente Rocha. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após 

analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua constitucionalidade. É o 

parecer. Sala das Comissões, 21/03/2013. (aa) Marco Barreto; Vicente 

Rocha; Mirian Pacheco. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia 

da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 21/03/2013. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. O Sr. Presidente solicitou que o Ver. Marco 

Barreto introduzisse a Srª Marcela Mendes da Costa para receber Moção de 

Congratulação e aplausos. O Ver. Marco Barreto ressaltou a excelência dos 

serviços prestados pela técnica de enfermagem na clínica de pediatria do 

HSFX e da UPA, afirmando que se trata de uma profissional competente e 

dedicada. O Sr. Presidente justificou que o Ver. Abelardinho está ausente 

por problemas de saúde e passou ao Grande Expediente: O Sr. Presidente 

franqueou a palavra pela ordem de inscrição ao Ver. Márcio Pinto que 

parabenizou o Presidente pelo aniversário e disse que versaria no assunto 

que será abordado pelo Ver. Carlos Kifer, abrindo mão de seu tempo para 

apartear durante o discurso do colega. O Ver. Marco Barreto declarou que a 

CCJ vai analisar a proposta “Farol da Consciência”, projeto de estímulo do 

crescimento pessoal, utilizando livros, internet, brinquedos pedagógicos, 

para conseguir obter o saber como base para uma rede social protetiva e 

protetora citando o escalonamento de desenvolvimento das múltiplas 

inteligências. Disse que incluiu a presença de bibliotecas nas comunidades 

de Coroa Grande, Mazomba, Chaperó, Engenho e Mangueira para ampliar 

o acesso a cidadania e destacou a importância da Secretaria de Educação 

nesse processo, afirmando que o uso de drogas tem a ver com o 

preenchimento de espaço deixado por algo. Sugeriu trabalhar no estímulo a 

mente humana para que itaguaiense tenha identidade soberana que traga 

autoconhecimento, autovalorização, autoestima e autonomia. Defendeu a 

criação desse espaço de convivência protegido por guardas municipais, 

para ampliar o capital humano e modificar as relações pessoais e 
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interpessoais. Chamou a atenção que quando foi convidado a fazer parte da 

Mesa, o presidente ofereceu transparência e equidade, tudo que um 

democrata mais almeja. Neste sentido, destacou a importância do projeto 

do Ver. Márcio Pinto da fixação de quadros com nomes dos profissionais 

de plantão nas unidades de saúde e convidou uma mãe a trazer uma criança 

que estava na platéia para entregar uma lembrança dos Vereadores ao 

Presidente, frisando que a tropa é espelho do líder. O Sr. Presidente 

agradeceu o carinho dos colegas e disse que se nesses dois anos conseguir 

melhorar a saúde,educação, trânsito segurança, e a renda  do itaguaiense, 

esse será o melhor presente de todos os aniversários, pois querem um 

Itaguaí melhor, disse que hoje lideram, amanhã serão liderados, pois esse é 

o ciclo da vida . Destacou que aprende com todos a cada dia e deseja 

manter a cordialidade, a transparência e o respeito que tem marcado os três 

meses de administração. O Ver. Noel Pedrosa elogiou as palavras do 

Presidente, externou o prazer em trabalhar juntos e registrou a Presença da 

Srª Heloísa, que trabalha há 15 anos em prol desta cidade. Parabenizou a 

Vereadora Mirian pelo projeto, lembrando que perdeu o pai pela falta de 

campanhas como a de iniciativa da Vereadora. Ressaltou a dificuldade em 

trafegar na pista em frente ao Shopping Pátio Mix, devido aos buracos 

causados pelo tráfego de carretas de lixo, que ainda derramam chorume ao 

fazer curva na Praça de Piranema. Lembrou que a arrecadação de impostos 

é feita em Seropédica, mas os problemas ficam para Itaguaí, não só as 

questões já citadas, mas também a água que está sendo contaminada. Pediu 

que esta Casa olhasse com mais carinho e sugeriu que convide Vereadores 

de Seropédica para juntos cobrar da empresa responsável pelo CTR. O Sr. 

Presidente solicitou a Vereadora Mirian, presidente da Comissão de Meio 

Ambiente marque uma reunião com o Prefeito do Rio para discutir algumas 

questões, já que Seropédica recolhe ISS porque os caminhões passam por 

Itaguaí, sugerindo que as carretas sigam pela Antiga Rio São Paulo do 

Viaduto Oscar Brito até Seropédica. Disse ainda que não resta dúvida que o 

CTR está na área pertencente a Itaguaí, próximo a Gleba B, que o asfalto 

da Estrada de Santa Rosa está sendo perdido, assim como da estrada de 

Piranema. Lembrou que há 8 anos pediram ao Estado que fizesse o asfalto 

da Estrada de Piranema, mas foi feito pela Prefeitura de Itaguaí, com 

dinheiro impostos recolhidos aqui e que hoje está sendo danificado pelos 

caminhões da Comlurb, de um projeto do qual o Município do Rio se 

livrou por pressão do então candidato a Prefeito Gabeira e da Vereadora 

Lucinha. O Ver. Jailson Barboza disse que se sentiu no dever de prestar 

melhores esclarecimentos sobre os temas abordados na Sessão anterior, 

afirmando que o projeto aprovado da Secretaria de Meio Ambiente, 

Agricultura e Pesca no BNDES foi na verdade no valor de R$ 966,20 mil. 

Afirmou que o projeto tem por objetivo reflorestar 50 hectares no bairro 

Mazomba e passou as mãos do Vereador Marco Barreto fotos dos viveiros 
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e estufa criados na sua gestão e da Drª Flávia Coutinho, ressaltando que o 

projeto teve participação de equipe técnica da Secretaria. Informou também 

ao Ver. Noel que 34 dos 92 Municípios do Estado receberão ICMS verde 

em 2013, visto que são necessárias algumas condicionantes para receber os 

recursos. Salientou que se houvesse sobra de água e abastecesse outra 

cidade aumentaria o repasse, destacou que a questão do lixão tem que ser 

remediada pela Ciclus, dentro das condicionantes e disse que  feliz daquele 

que ensina o que aprende e aprende o que ensina. Revelou que Silva Jardim 

é o Município que recebe o maior montante do ICMS Verde, seguido por 

Cachoeiras de Macacu, Rio Claro, Miguel Pereira, Angra dos Reis, 

Resende, Nova Iguaçu, Teresópolis e Mesquita. Apresentou os índices 

recebidos por Municípios e pediu que Vereadores lutem por criação de 

condicionantes para aumentar o repasse. Aparteando, o Ver. Vicente 

questionou se futuras obras de calçamento e pavimentação, com águas 

pluviais e pluviais seriam condicionantes. O Ver. Marco Barreto perguntou 

ainda se a verba contempla Itingussu e Itimirim. O Ver. Jailson esclareceu 

que estações de tratamento de esgoto contribuem para o ICMS verde, que 

contempla o Município como um todo, cabendo aos Vereadores reivindicar 

o local que será empregado, afirmando que o projeto do colega poderia ser 

contemplado. Lembrou que uma das condicionantes para receber maiores 

recursos são as áreas de preservação e parabenizou os Vereadores da 

Legislatura passada pela aprovação da APA de Itaguaí, que aumentará a 

arrecadação de ICMS verde em 2014. Destacou que a APA vai de Itingussu 

a Raiz da Serra passando por Mazomba, mas não tem nome, sugerindo 

denominá-la APA do Município de Itaguaí Itingussu Espigão Taquara. 

Disse que turistas vão ao Poço da Taquara e deixam muito lixo, garrafas 

quebradas, defendendo que a PM limite o acesso. A Verª Mirian ressaltou 

que esses turistas também invadem os sítios da região, para pegar frutas e 

pisam plantações. O Ver. Jailson disse que posto policial não fiscaliza 

nada, que é preciso mais policiais para proteger Mazomba para que não 

seja destruída como a Ilha da Madeira e que Vereadores precisam lutar para 

proteger o Município que amam. Aparteando, O Ver. Vicente lembrou que 

algumas vezes são apáticos, que abre-se comercio na região e joga-se o 

esgoto na cachoeira, que se cria porcos as margens do rio, e disse que se 

não houver cuidado Mazomba será destruído, defendeu medidas rápidas 

como a limitação de acesso no verão, já que não há estrutura para receber 

tantas pessoas. Citou Maracajau, onde moradores foram treinados para 

proteger o local do turismo que polui e declarou que não dá mais para 

suportar a situação que Itaguaí está passando. O Ver. Noel destacou que 

como lembrado em reunião com o diretor da CEDAE a cachoeira das 

Palmeiras é muito importante para o abastecimento de água e está sendo 

saqueada por empresas. O Ver. Jailson, citando o artigo 4° da Lei 3.058, 

reclamou que no conselho de administração da APA não há nenhum 
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representante da Câmara e afirmou que vai propor alteração na Lei para 

corrigir esse erro. Ressaltou que este é o seu terceiro mandato e disse que 

não deseja ser Vereador, mas as circunstâncias o trouxeram de volta e está 

cumprindo esta missão com o maior prazer. Declarou que nunca viu nada 

parecido com a publicação do Blog Política de Itaguaí, que elogia a atuação 

dos Vereadores nesta Legislatura, lembrando que esta Casa é sempre muito 

criticada e pediu que o Sr. Presidente envie ofício a todos os órgãos de 

imprensa que tem prestigiado a Câmara e destacou que ao término das 

Sessões o público tem aplaudido. Parabenizou o Presidente pelo 

aniversário, a todos da Mesa pela disciplina que tem conduzido esta Casa e 

advertiu o Prefeito que é necessário começar a trabalhar pelo povo. 

Declarou que veio do Governo Charlinho mas quer ajudar a levantar a pipa 

do Município, cobrando que a Câmara seja mais ouvida. Disse que o Ver. 

Carlos Kifer tem contido alguns discursos porque tem esperança que tudo 

melhore e de fato precisa melhorar. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 
Ver. Carlos Kifer que cumprimentou a todos os presentes e comentou que 
discursaria sobre a matéria do jornal O Globo sobre os investimentos na 
cidade, mas deixaria esse tema para um próximo encontro, para que 
pudesse dar mais atenção ao fato que o faz pedir a criação de mais uma 
comissão especial. A este fato, está ligado a questão dos limites 
territoriais, a exploração mineral no município e a questão do CEP. Contou 
então episódio ocorrido com uma empresa de família tradicional de 
Itaguaí, que recebeu um comunicado do DNPM – Departamento Nacional 
de Produção Mineral, pedindo apresentação de documentação de 
autorização de exploração expedida pelo município da área requerida, ou 
seja, do município de Seropédica, para que seja feia a renovação da 
Licença de exploração. Disse então, que a referida empresa possui licença, 
alvará, LO, todos os documentos expedidos pela Prefeitura de Itaguaí, e 
que o DNPM se nega a renovar a licença de exploração, sob a alegação 
que o CEP e o endereço esta empresa é do Município de Seropédica. Disse 
ainda que existem dois pesos e duas medidas nesta questão territorial, 
pois em 2011 foi realizada nesta Casa audiência pública, onde estiveram 
representantes do Inea e o presidente da CECA –Comissão Estadual de 
Controle Ambiental, que licenciavam o Centro de Tratamento de Resíduos 
Sólidos, o qual possuía escritura do terreno que dizia pertencer ao 1° 
Distrito de Itaguaí e o licenciamento estava sendo realizado pelo 
município de Seropédica e os representantes dos referidos Órgãos diziam 
que isso não era problema. Fez um paralelo então com o DNPM, 
questionado porque para determinados órgãos o endereçamento é um 
problema e para outros não. Disse ainda que a referida empresa de 
extração mineral é uma pequena empresa de família de ex produtores 
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rurais, que foi obrigada a mudar de ramo de atividade, pois seus vizinhos 
praticavam a extração e sua produção agrícola estava inviabilizada, agora 
enfrenta esse problema com o DNPM, apesar da propriedade estar na 
verdade dentro do município de Itaguaí. Por isso a comissão proposta é de 
suma importância e há muito trabalho a ser feito por ela. Disse ainda que 
todos os vereadores desta Casa precisam ter a consciência de que se algo 
de errado acontecer a essa administração, eles tem parcela de culpa, pois 
os Vereadores e o Prefeito são eleitos pelo voto popular, mas os cargos de 
secretariado e confiança são ocupados por indicação e, sendo assim, a 
responsabilidade pela fiscalização do trabalho é dos Vereadores. Pediu 
que tenham paciência e tolerância, mas que não deixaram de cobrar a 
eficiência do Executivo na saúde, na educação, como também cobrarão do 
Estado e da União que se faça o melhor pela cidade, pois esse é o direito e 
o dever dos Vereadores. Disse que essa é a única saída que existe para a 
cidade e por isso já começaram a fazê-lo e continuarão de forma 
consciente. Lembrou ainda que precisam agir para a retomada do 
território em litígio, que soma 62 km quadrados, uma área maior que o 
Município de Nilópolis, afirmando que não há mais o que esperar para 
resolver essa questão. Falou ainda que após a passagem do carnaval é que 
o Prefeito começa a perceber a proporção da situação em que o município 
se encontra, por conseqüência dos entraves colocados pelo governo 
passado, lembrando por exemplo da extinção de conselhos municipais. O 
Sr. Presidente pediu ao Vice Presidente que assumisse a presidência para 
que pudesse fazer uso da tribuna. Então, o Ver. Nisan César parabenizou o 
companheiro pelas palavras e inteligência de suas colocações e continuou 
dizendo que é lógico que esta Casa ainda não está satisfeita com os rumos 
da atual administração e ao mesmo tempo compreende toda a dificuldade 
que a administração municipal vem tendo, mas que também se lembra do 
período de chumbo que se passou nos últimos quatro anos, quando 
qualquer discordância de opiniões com o Poder Executivo, gerava 
retaliações, mas graças a Deus, isso acabou. Comentou que na corrente 
semana veio acontecendo discussões sobre o tema da administração dos 
bairros e que em apenas uma das reuniões, uma comissão de Vereadores 
passou mais de quatro horas em reunião com o Prefeito. Afirmou que 
disso é constituída a política, de discussão de idéias, problemas e 
soluções. E afirmou que anteriormente, não havia esse espaço para o 
diálogo, mas que hoje, tem certeza que isso mudou. Que esta manhã 
estavam em reunião com o Prefeito discutindo a questão dos conselhos 
municipais chapa branca, propondo a reativação das associações 
comunitárias para que essas tenham participação ativa nas decisões dos 
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rumos da cidade, diferentemente do que acontecia no passado. O 
Presidente em Exercício convidou o Ver. Nisan César para reassumir a 
presidência. O Ver.Carlos Kifer retomou seu discurso agradecendo ao Ver 
Nisan César e dizendo que esta Casa voltou a debater, a apresentar 
propostas,coisa que não fazia no passado, porque foi massacrada pelo 
Poder Executivo, mas que tem certeza que os vereadores não deixarão 
que isso aconteça novamente. Que Juntamente com o Prefeito, darão 
rumo a esta cidade, tem convicção que tudo dará certo e os vereadores 
não podem deixar que especuladores e desagregadores atrapalhem a 
relação Legislativo/Executivo. Em seguida o Ver. Marco Barreto pediu 
aparte, para lembrar que nas gestões anteriores não havia participação de 
seu partido, que tem por princípio o diálogo. Que recentemente foi as 
redes sociais para defender os Vereadores das críticas que se 
acumulavam, principalmente sobre o tema saúde, para provar que os 
Vereadores estavam ativos e cientes da questão. O Ver. Carlos Kifer 
retomou o uso da palavra para esclarecer seu posicionamento, dizendo 
que, em seu entendimento, os Vereadores não devem interferir na 
operacionalização do governo, permitindo que o Poder Executivo 
trabalhe, porém deve fiscalizar ativamente suas ações para garantir 
resultados satisfatórios ao povo de Itaguaí que os elegeu. Finalizou 
agradecendo e dizendo que desta maneira construirão uma Itaguaí 
melhor. O Ver. Jailson assumiu a tribuna para oferecer apoio ao Ver. 
Carlos Kifer em suas lutas e pedir ao Prefeito que dê velocidade ao seu 
governo. Disse ter orgulho de participar desta Casa, pelo seu potencial e 
reafirmou a obrigação dos Vereadores com a fiscalização das ações do 
Poder Executivo e encerrou relembrando a necessidade de dragagem dos 
rios e canais para que o povo de Itaguaí não sofra com as chuvas do final 
do verão. Nada mais havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a 

presente Sessão marcando a próxima para terça feira em horário 

Regimental. Nós, Domingos e Milton, a redigimos.        

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 


